



太原市临床人才培养基地 呼吸与危重症医学科诊疗能力提升研修班开班

此次培训由太原市卫健委和同济大学附属同济医院主办，太原市人民医院承办

本报讯（记者 黄晶 张丹 通讯员 孙丽娜 魏勇）7月15日，太原市临床人才培养基地系列培训“呼吸与危重症医学科诊疗能力提升”研修班开班。此次培训由太原市卫健委和同济大学附属同济医院主办，太原市人民医院承办。太原市委卫健工委委员、市卫健委副主任赵宏英，上海市同济医院呼吸与危重症医学科主任邱忠民教授，太原市卫健委科教科科长李嫻、太原市人民医院党委书记郝俊彪出席开班仪式，太原市人民医院副院长胡润保主持，全市各级医疗卫生机构呼吸内科、重症医学科专

业专家及医护人员参加。郝俊彪指出，近年来，太原市人民医院依托太原市卫健委“人才强卫工程”，与上海同济大学建立了紧密合作关系，成为同济大学医疗集团成员单位，先后派出80余名医护人员赴同济医院进修学习，引进同济医院邱忠民教授等17名专家为特聘专家，建立9个名医工作室，医院学科发展水平和医疗技术能力有了大幅提升。

赵宏英表示，当前和今后一段时间，太原市卫健委最主要的任务就是统筹实施“人才强卫”工程，切实提升医疗卫

生“软实力”，太原市临床人才培养基地“呼吸与危重症医学科诊疗能力提升”研修班开班，就是落实与同济大学、同济大学附属同济医院战略合作协议，推进太原市临床人才培养基地建设工作的具体举措。邱忠民在讲话中表示，太原市卫健委与上海市同济医院搭建起很好的平台，让太原市民和患者在家门口享受更好的医疗服务。同时也促进太原市医院对呼吸危重症诊疗技术的提升。希望通过太原市临床人才培养基地建设，培养一批有扎实的临床医疗技能以及开阔的医疗视野的医疗骨干和专

家，更好地服务百姓健康。随后，上海市同济医院邱忠民、护士长张佩英、省人民医院魏东光、太原市中医医院王济梅、市第二人民医院刘梦华、市人民医院李雁梅、孟文凯、郎璇等专家教授倾力授课，带来呼吸系统疾病的前沿知识，现场学习氛围浓厚，学员们收获满满。此次研修班是落实太原市卫健委与同济大学、同济大学附属同济医院战略合作协议的重要举措，旨在推进太原市临床人才培养基地建设，提高太原市医疗机构呼吸与危重症医学科诊疗水平。

本报讯（记者 黄晶 张丹 通讯员 殷晔）防控战略，推动遗传代谢病、先天性结构畸形和功能性出生缺陷三类救助项目在太原市落地实施，7月14日，由太原市卫健委牵头，太原市计生协会、省儿童医院协办的2023年出生缺陷救助项目大型义诊宣传活动在省儿童医院举办。太原市妇幼保健院副院长郑艳梅带队参加。

太原市妇幼保健院是功能性出生缺陷救助项目的管理及实施单位，儿内科主任薛萍针对功能性出生缺陷救助项目方案解读及救助流程进行了宣讲，广泛宣传并精准解读了该项目的救助政策、救助病种、救助程序、救助渠道、救助标准、救助内容，让更多经济困难的出生缺陷患儿及时得到救助，最大限度地减轻医疗费用，享受实实在在的惠民政策。

同时，太原市妇幼保健院选派儿内科专家参加了义诊活动，为前来就诊的患儿及家长提供了遗传咨询、健康指导、出生缺陷筛查、罕见病诊疗、康复治疗等义诊服务。让更多群众了解这一项目、鼓励更多群众参与到项目中来，帮助出

太原市妇幼保健院副院长郑艳梅一行 参加出生缺陷救助项目大型义诊宣传活动



生缺陷患儿积极实施干预治疗，为患儿家庭减轻医疗负担，促进广大儿童群体健康成长，进一步推动了三大类出生

缺陷救助项目在太原市的落地实施。郑艳梅表示，太原市妇幼保健院将进一步增强服务意

识、强化使命担当，明确重点任务，全力推进出生缺陷救助工作，让更多患儿受益，将儿童健康工作落到实处。

医心向党促发展 踔厉奋进正当时 古交市医疗集团党委举办演讲比赛

本报讯（记者 李丽）近日，古交市医疗集团党委在中心医院四层会议室举办“医心向党促发展，踔厉奋进正当时”演讲比赛，邀请古交市新时代文明实践中心副主任弓忠义和古交市融媒体中心采访部主任阎晋强以及医疗集团党委副书记陈富明担任此次演讲比赛评委。医疗集团党员干部、

积极分子、中层干部近90人参加。比赛现场，来自医疗集团9个党支部的10名选手们紧扣主题，结合自身工作经历，从不同角度、不同侧面讲述了身边人、身边事。他们通过朴实的话语、真挚的情感、生动的事迹，畅谈初心与使命，责任与担当，抒发了对党和医院的忠诚与热爱。一

声声饱含激情、慷慨激昂的动人演讲，一段段真情实意的亲身经历，一件件催人奋进、鼓舞人心的先进事迹，赢得了与会人员的阵阵掌声。经过近2小时的激烈角逐，演讲比赛最终评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖4名，优秀组织奖2名。比赛结束后，古交市新时代文明实践

践中心副主任弓忠义对此次比赛活动进行了专业点评。10名参赛选手与党委成员、评委老师进行了合影留念。此次演讲比赛，传递了正能量、鼓舞了干劲、振奋了精神。大家纷纷表示：将以此为契机，以党的二十大精神为强大动力，以更加饱满的工作热情，更加扎实的工作作风，弘扬伟大的建党精神，夯基础，强学科，提服务，攻坚克难、踔厉奋发，用履职尽责的实际行动书写医院高质量发展新篇章，为建设三级医院和建设“健康古交”展现更大作为，贡献更大力量。

省针灸医院 召开主题教育调研成果交流汇报会

本报讯（记者 张丽 闫娟）7月18日上午，省针灸医院召开主题教育调研成果交流会，汇报专题调研成果，总结提炼调研经验，推动专题调研持续走深走实。省委主题教育第31巡回指导组成员、院领导班子成员、全体中层干部、党支部书记、职工代表、患者家属代表、小店区人大和政协代表参加会议。会议由副院长郝重耀主持。

交流会上，院长刘照峰就正反典型案例研讨情况进行了汇报。刘照峰围绕“山西省针灸医院人才建设现状”调研课题作交流发言。副院长郝重耀、吕玉娥、纪委书记任晓东分别以《发挥中医技术优势 促进医院专科高质量发展》《深化医教协同 构筑中医技术产学研用融合发展新模式》《新形势下进一步加强医院党风廉政建设》为题交流发言。第二临床学院副书记王千怀、副院长王海军依次作了题为《第二临床学院学生创新创业工作现状》《第二临床学院教研室工作现状》的成果交流。

刘照峰指出，大家结合各自分管工作都做了认真的调研，找到工作中存在的问题和不足，也提出了解决办法和对策建议，具有较强的针对性和可行性，取得了一定的调研成果。但并不意味着调查工作可以结束了，为更好调查研究“后半篇文章”，他强调：一是要继续加强学习。树牢造福人民的政绩观，鼓足干事创业的精气神，形成真抓实干的好局面。深刻领悟“深、实、细、准、效”的标准和要求，不断增强做好调查研究的看家本领、硬核功夫。二是要及时解决问题。推动解决调研问题，学习运用好“浦江经验”，深度了解院情民意，推动解决群众急难愁盼问题，不断增进医护人员和患者的获得感、幸福感、安全感。三是要推动成果转化。抓好调研成果转化方向，注重调研成果转化实效，把成果转化运用作为评价调研质量的重要标准，努力实现调研成果的效益最大化、价值最大化。四是要完善长效机制。健全调查研究的制度机制，创新调查研究的方式方法，锤炼调查研究的优良作风，坚持实事求是，践行群众路线，以实际行动助力医院高质量发展。

省委主题教育第31巡回指导组组长郑建中对班子成员交流发言材料进行了逐一点评，提出了调研选题、报告形式、数据分析、整改措施等方面的亮点和不足。并对该院下一步主题教育工作提出要求：一是继续抓好主题教育理论学习。坚持强化理论武装，形成良好学习氛围，进一步找准加快推动工作的有力抓手，找准推动高质量发展的路径方法，切实把理论学习转化为推动工作的思路举措。二是持续做好调查研究工作。深入践行习近平总书记关于调查研究的重要要求，不断研究新情况，解决新问题，在学懂弄通做实习近平总书记关于调查研究的重要论述上再深入、再细化，用科学方法扎实推进调研工作，推动医院高质量发展。三是坚持问题导向，确保收到成效。要通过主题教育解决理想信念、能力本领、廉洁自律、担当作为等方面的问题，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实效。